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PREFEITURA MUNICIPAL DE PALMEIRA DAS MISSÕES 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 
CONCURSO PÚBLICO Nº 01/2019 

 

Instruções 

Leia atentamente e cumpra rigorosamente as instruções que seguem, pois elas são parte integrante 

das provas e das normas que regem esse Concurso Público.  

1. Atente-se aos avisos contidos no quadro da sala. 

2. Seus pertences deverão ser armazenados dentro do saco plástico fornecido pelo fiscal. Somente 

devem permanecer em posse do candidato caneta esferográfica de material transparente, com tinta 

azul ou preta de ponta grossa, documento de identidade, lanche e água, se houver. A utilização de 

qualquer material não permitido em edital é expressamente proibida, acarretando a imediata exclusão 

do candidato. 

3. Certifique-se de que este caderno: 

- contém 40 (quarenta) questões; 

- refere-se ao cargo para o qual realizou a inscrição; 

4. Cada questão oferece 5 (cinco) alternativas de respostas, representadas pelas letras A, B, C, D e E, 

sendo apenas 1 (uma) a resposta correta. 

5. No caderno de prova, pode-se rabiscar, riscar e calcular. 

6. Será respeitado o tempo para realização da prova conforme previsto em edital, incluindo o 

preenchimento da grade de respostas.  

7. A responsabilidade referente à interpretação dos conteúdos das questões é exclusiva do candidato. 

8. Os dois últimos candidatos deverão retirar-se da sala de prova ao mesmo tempo, devendo assinar a 

Ata de Prova. 

9. Os gabaritos preliminares da prova objetiva serão divulgados na data descrita no Cronograma de 

Execução. 

 

Boa prova! 

 

PROFESSOR DE HISTÓRIA
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Instrução: As questões de números 01 a 10 referem-se ao texto abaixo. 

Nós atraímos as amizades de forma semelhante aos algoritmos do Facebook 
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     Esses dias estava conversando com um casal de amigos meus e falávamos sobre o quanto é 

comum ver pessoas que antes eram muito próximas, eram boas amigas, e de uma hora para 

outra, de repente, elas somem da nossa vida e nós não ficamos tristes, ou magoados, ou 

ressentidos, etc. Nós simplesmente aceitamos e vamos seguindo nossas vidas. Isso me levou a 

refletir com eles sobre a nossa vibração, sobre a energia que a gente emana para as pessoas, 

que vai mudando ao longo do tempo e também com o nosso amadurecimento. Hoje em dia 

muitos espiritualistas e terapeutas holísticos explicam isso de uma forma elegante e simples. 

Tem __ ver com a lei universal do “semelhante atrai semelhante”. Ela se aplica a todos os 

campos da vida: amizade, relacionamento amoroso, família, trabalho, espiritualidade, etc. Todos 

nós mudamos muito ao longo da vida e seria uma pretensão muito grande querer que amigos de 

uma época longínqua fiquem ao nosso lado para sempre. Às vezes acontece, mas, convenhamos, 

é muito, muito raro acontecer. 

     Vale ressaltar que quando vamos mudando nosso comportamento, nossos anseios, nossas 

crenças, nossos valores, etc., é também bastante natural que mudemos muito dos ambientes 

que frequentamos, os produtos que consumimos ou as páginas de Facebook e Instagram que 

seguimos. Isso me levou a refletir sobre a semelhança entre os amigos que atraímos e as 

páginas que seguimos no Facebook ou no Instagram. Você provavelmente sabe que as redes 

sociais funcionam através de algoritmos que gravam os nossos dados. Por exemplo, eu amo as 

páginas que falam sobre Psicologia, Filosofia e Autoconhecimento e sigo muita gente dessas 

áreas. O tempo todo aparece para mim novas sugestões de páginas, aparecem livros como 

opções de compra e até os amigos em comum que curtem as páginas. É simplesmente 

impressionante o poder desses algoritmos. Um dos meus irmãos gosta muito de música, de tocar 

instrumentos musicais e já tocou em algumas bandas e festivais. Ele já me contou que aparecem 

várias páginas de bandas ou de músicos para ele curtir, exatamente porque são essas as páginas 

que ele mais dá curtidas. E também muitos músicos solicitam amizade sem nunca nem terem 

trocado uma única palavra. 

     Da mesma forma se dá com pessoas que, por exemplo, gostam muito de viajar. Aparecem 

diversas páginas de turismo e viagens, além de passagens promocionais. Se alguém gosta muito 

de maquiagens ou moda, também aparecem diversas páginas e pessoas que curtem para 

solicitar amizade. Na nossa vida real acontece de forma semelhante. Você sabia que não existe 

algoritmo mais complexo e intrigante do que a nossa mente e as nossas emoções? Elas ______ 

um poder infinitamente maior do que os computadores mais sofisticados que você vê por aí. Por 

isso que algumas pessoas vão embora e nunca mais as vemos de novo. As energias são 

diferentes, não há compatibilidade. É como se fossem os polos iguais de um ímã. Você percebe 

que quando você tenta juntá-los eles fazem uma força e, por mais que você tente, eles não se 

juntam. 

     Nós também somos ímãs para atrair pessoas que vibram de forma semelhante à nossa. 

Portanto, concluo esse texto com um convite ao autoconhecimento. Procure ser uma pessoa 

melhor a cada dia, porque, sabendo que é assim que a vida funciona, cada vez mais você atrairá 

amizades incríveis, pessoas que lhe ajudarão a crescer como ser humano. O seu algoritmo 

interno vai entrar em consonância com o algoritmo delas e dessa forma sua vida vai se tornar 

mais plena e feliz. Espero que esses insights lhe ajudem a enxergar a vida com um olhar mais 

consciente e perceba que esse mundo de mudanças velozes no qual estamos inseridos revela, a 

partir da tecnologia, muito do que existe no nosso universo interior… 

 
Texto adaptado especialmente para esta prova. Disponível em: 

 https://www.contioutra.com/nos-atraimos-as-amizades-de-forma-semelhante-aos-algoritmos-do-facebook/ 

QUESTÃO 01 – Quanto a sua classificação, o termo “provavelmente” (l. 17) constitui um advérbio 

de: 

 

A) Negação. 

B) Intensidade. 

C) Modo. 

D) Dúvida. 

E) Tempo. 
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QUESTÃO 02 – Assinale a alternativa que preenche, correta e respectivamente, as lacunas 

tracejadas das linhas 08 e 31. 
 

A) a – tem   

B) a – têm   

C) à – têm 

D) à – tem  

E) há – tem   
 

 

QUESTÃO 03 – Quantos fonemas possui o termo “simplesmente”? 
 

A) Oito. 

B) Nove. 

C) Dez. 

D) Onze. 

E) Doze. 
 

 

QUESTÃO 04 – Com base exclusivamente no que o texto explicita, é correto afirmar que:  
 

A) É comum conversar com um casal de amigos e falar sobre pessoas que são muito próximas. 

B) É raro que amigos de uma época longínqua deixem de ficar ao nosso lado para sempre. 

C) A mudança do comportamento, das crenças e valores se deve à permanência inabalável dos 

ambientes frequentados e dos produtos consumidos. 

D) Em função dos algoritmos das redes sociais, quem gosta de viajar recebe muitos convites de 

amizade de músicos. 

E) Funcionamos como ímãs que atraem pessoas cujas vibrações são semelhantes às nossas. 
 

 

QUESTÃO 05 – Em qual dos seguintes verbos a predicação é a mesma que a verificada no verbo  

“gravar”, que, na linha 18, aparece devidamente conjugado na terceira pessoa do plural do presente 

do indicativo? 
 

A) Designar. 

B) Crescer. 

C) Gostar.  

D) Recorrer. 

E) Dormir. 
 

 

QUESTÃO 06 – Na frase “Você percebe que quando você tenta juntá-los eles fazem uma força e, 

por mais que você tente, eles não se juntam”, retirada do texto, para preservar e, portanto, não 

distorcer o sentido original da mensagem, a locução conjuntiva “por mais que” poderia ser 

substituída por: 
 

A) Embora. 

B) Contanto que. 

C) Conforme. 

D) De sorte que. 

E) À medida que. 
 

 

QUESTÃO 07 – Na frase “Ele já me contou que aparecem várias páginas de bandas ou de músicos 

para ele curtir, exatamente porque são essas as páginas que ele mais dá curtidas”, retirada do texto, 

se o pronome “ele” fosse flexionado no plural nas três ocorrências desse fragmento do texto, 

quantas outras palavras precisariam ser modificadas para garantir a correta concordância verbo-

nominal? 
 

A) Duas. 

B) Três. 

C) Quatro. 

D) Cinco. 

E) Seis. 
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QUESTÃO 08 – A forma verbal “mudemos” (l. 14) está devidamente conjugada no: 

 

A) Presente do modo indicativo. 

B) Pretérito imperfeito do modo indicativo. 

C) Presente do modo subjuntivo. 

D) Pretérito imperfeito do modo subjuntivo. 

E) Imperativo afirmativo. 

 

 

QUESTÃO 09 – A palavra “ambiente”, utilizada no texto, é formada pelo prefixo de origem latina 

“ambi”, que, por sua vez, é indicativo de: 

 

A) Anterioridade. 

B) Superioridade. 

C) Intensidade. 

D) Proximidade. 

E) Duplicidade. 

 

 

QUESTÃO 10 – Sobre a pontuação do texto, analise as seguintes afirmações: 

 

I. No final do primeiro parágrafo do texto, se o ponto final fosse substituído por ponto de 

exclamação, em vez da marcação de uma pausa, seria dada ênfase à entoação do que está 

sendo afirmado pelo autor. 

II. Em abreviaturas como “etc.” (l. 14), o ponto final está incorretamente empregado. 

III. As vírgulas são usadas também para separar expressões explicativas ou retificativas, como é o 

caso de “por exemplo” (l. 27).  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II. 

C) Apenas III. 

D) Apenas I e III. 

E) Apenas II e III. 
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LEGISLAÇÃO/ESTRUTURA E FUNCIONAMENTO 

 

QUESTÃO 11 – O Art. 21 do Plano de Carreira do Magistério Público do Município estabelece que o 

regime normal de trabalho dos profissionais da educação, com atuação nos anos finais do ensino 

fundamental é de __________ horas aulas e ________ horas atividades. 

 

Assinale a alternativa que completa, correta e respectivamente, as lacunas do trecho acima. 

 

A) 15 (quinze) – 5 (cinco) 

B) 18 (dezoito) – 4 (quatro) 

C) 20 (vinte) – 3 (três)  

D) 30 (trinta) – 3 (três) 

E) 40 (quarenta) – 2 (duas) 

 

 

QUESTÃO 12 – De acordo com o Art. 28 do referido Plano de Carreira, os professores, para o 

desempenho de suas funções, serão distribuídos mediante: 

 

I. Designação. 

II. Remoção. 

III. Realocação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 13 – Dentre as gratificações a que os professores fazem jus, previstas no Art. 34 do 

referido Plano de Carreira, NÃO estão: 

 

A) Pelo exercício de direção de unidades escolares. 

B) Pelo difícil acesso. 

C) Pela atuação no ensino noturno. 

D) Pela obtenção do grau de mestrado e doutorado. 

E) Pela atividade em classe especial ou APAE. 

 

 

QUESTÃO 14 – A Lei Orgânica do Município de Palmeira das Missões estabelece, em seu Art. 178, 

que o Município complementará o ensino público municipal com programas permanentes e gratuitos 

de: 

 

I. Uniforme escolar. 

II. Material didático. 

III. Transporte escolar. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 15 – A respeito do Conselho Municipal de Educação, a referida Lei Orgânica dispõe que: 

 

I. É um órgão consultivo, normativo, fiscalizador e deliberativo do sistema municipal de ensino. 

II. Terá autonomia administrativa e dotação orçamentária própria. 

III. Terá força soberana de fiscalização sobre as diretrizes e investimentos da parcela orçamentária 

obrigatória para o ensino fundamental. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 16 – O Art. 171 da referida Lei Orgânica estabelece que o ensino público municipal será 

ministrado com base nos seguintes princípios, EXCETO:  

 

A) Gestão democrática do ensino público e privado municipais. 

B) Garantia de padrão de qualidade. 

C) Igualdade de condições para acesso e permanência na escola. 

D) Gratuidade do ensino público nos estabelecimentos oficiais. 

E) Liberdade de aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento, a arte e o saber. 

 

 
QUESTÃO 17 – O Art 1º, da Lei nº 9.394/1996 dispõe que a educação abrange os processos 

formativos que se desenvolvem: 

 

I. Na vida familiar. 

II. Nas instituições de ensino. 

III. Nos movimentos sindicais. 

IV. Nos partidos políticos. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 18 – Segundo a Lei nº 9.394/1996, a Educação Básica tem por finalidade desenvolver o 

educando assegurando-lhe: 

 

I. A formação comum indispensável para o exercício da cidadania. 

II. Os meios para progredir no trabalho e em estudos posteriores. 

III. A formação técnica indispensável para a graduação no ensino superior. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e II. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 
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QUESTÃO 19 – Dentre as diretrizes previstas pelo Plano Nacional de Educação (PNE) para a 

superação das desigualdades educacionais, está a: 

 

A) Universalização do atendimento escolar. 

B) Descentralização dos sistemas de ensino. 

C) Interiorização dos profissionais da educação. 

D) Capacitação dos gestores públicos. 

E) Expansão do ensino profissionalizante. 

 

 

QUESTÃO 20 – A Meta 4 do Plano Nacional de Educação (PNE) tem como objetivo a universalização 

do atendimento educacional especializado, na educação básica, para a população de quarto a 

dezessete anos com: 

 

I. Deficiência. 

II. Transtornos globais de desenvolvimento. 

III. Altas habilidades ou superdotação. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

FUNDAMENTOS DA EDUCAÇÃO 

 

QUESTÃO 21 – Sobre metodologia, Vasconcellos faz as seguintes considerações: 

 

I. Refere-se à condução do processo didático. 

II. É a improvisação empírica. 

III. É como será trabalhado cada item do programa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 22 – Para a teoria histórico-cultural, fundada por Vygotsky, o núcleo do didático é a: 

 

A) Mediação das relações do aluno com os objetos de conhecimento, em condições socioculturais 

concretas. 

B) Transmissão do conhecimento acumulado ao longo dos anos pela humanidade aos aprendizes. 

C) Coleta de informação dos alunos, realizada no ambiente escolar e supervisionada pelos 

professores. 

D) Aquisição de informações dos professores repassadas aos estudantes. 

E) Aculturação de crianças durante o processo de alfabetização. 
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QUESTÃO 23 – A respeito da Didática, Libâneo faz as seguintes considerações: 

 

I. Realiza objetivos e modos de intervenção pedagógicos em situações específicas de ensino-

aprendizagem. 

II. Tem como objeto de estudo o processo de ensino-aprendizagem em sua globalidade. 

III. Juntamente com a pedagogia formam uma unidade idêntica, pois todo trabalho pedagógico é 

trabalho didático e vice-versa. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas I e II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 24 – Dentre as alternativas abaixo, qual define melhor competências?   

 

A) Acumular informações. 

B) Selecionar dados. 

C) Reter conhecimentos. 

D) Saber fazer. 

E) Organizar soluções. 

 

 

QUESTÃO 25 – Sobre o Projeto de Curso, Vasconcellos afirma que: 

 

I. É a sistematização da proposta geral de trabalho do professor em uma determinada disciplina. 

II. Pode ser anual ou semestral, dependendo da modalidade em que a disciplina é oferecida. 

III. Apenas observando um projeto pronto, não é possível julgá-lo.  

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I. 

B) Apenas II. 

C) Apenas I e III. 

D) Apenas II e III. 

E) I, II e III. 

 

 

QUESTÃO 26 – Segundo Vasconcellos, em uma perspectiva dialética, ____________________ é 

essencial para subsidiar o processo de planejamento. 

 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna do trecho acima. 

 

A) o conhecimento da realidade dos alunos 

B) a formação acadêmica do professor 

C) a complexidade dos instrumentos avaliativos 

D) o volume de informação coletada 

E) a capacidade de classificar as turmas de alunos 
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QUESTÃO 27 – Dentre as “10 novas competências para ensinar” analisadas por Perrenoud, está a 

de trabalhar em equipe. Essa competência suscinta outras competências mais específicas, tais 

como: 

 

I. Elaborar um projeto de equipe. 

II. Dirigir um grupo de trabalho. 

III. Formar e renovar uma equipe pedagógica. 

IV. Administrar crises ou conflitos interpessoais. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e III. 

B) Apenas II e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 

 

 

QUESTÃO 28 – Vasconcellos salienta que os conteúdos podem ser classificados em três tipos: 

conceituais, procedimentais e atitudinais. Nesse sentido, corresponde a abrangência dos conteúdos 

atitudinais, EXCETO: 

 

A) Envolvimento. 

B) Interesse. 

C) Conhecimento de fatos. 

D) Posicionamento. 

E) Convicções. 

 

 

QUESTÃO 29 – De acordo com Luckesi, o que distingue a avaliação dos exames? 

 

A) Os instrumentos. 

B) Os conteúdos. 

C) A frequência da aplicação. 

D) A postura pedagógica. 

E) A quantidade de acertos. 

 

 

QUESTÃO 30 – Para Antunes, o sistema de avaliação da aprendizagem na nova pedagogia assume 

as seguintes características: 

 

I. Centrado na aferição de conceitos passados pelo professor. 

II. Realizado através de múltiplos meios. 

III. Ocorre em diferentes oportunidades. 

IV. Valoriza as competências. 

 

Quais estão corretas? 

 

A) Apenas I e II. 

B) Apenas III e IV. 

C) Apenas I, II e III. 

D) Apenas II, III e IV. 

E) I, II, III e IV. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

QUESTÃO 31 – Analise as assertivas abaixo considerando os aspectos historiográficos envolvendo a 

região da mesopotâmia: 

 

I. O primeiro Império foi um legado dos sumérios que, a partir de 2.350 a.C., estruturou-se 

através da unificação administrativa. Portanto, por não conseguir manter-se organizado, e por 

ter conflitos internos, a estrutura administrativa tornou-se frágil e de fácil destruição pelos 

inimigos. 

II. A Região chamada de Babilônia teve como um dos expoentes o Rei Hamurabi, responsável por 

nomear governadores e unificar a religião e a língua. Também foi o responsável pelo código de 

lei mais antigo da humanidade. 

III. Existe, na historiografia sobre a mesopotâmia, o chamado quinto império babilônico, momento 

histórico em que os assírios e os babilônicos recuperam o poder na Mesopotâmia, com destaque 

para o Rei Nabucodonosor. 

 

Quais estão corretas?  

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II.  

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 32 – Tomando por base exclusivamente o contexto histórico da formação do Egito, é 

correto afirmar que: 

 

A) O território egípcio é quase todo tomado pelo deserto do Saara, localizado ao norte da Eurásia; 

desenvolvendo uma cultura urbanista, predominando o cultivo de alimentos para as subsistências. 

B) Em razão das chuvas tropicalistas, as águas do Rio Nilo transbordavam durante todos os meses 

do ano. 

C) A comunicação era resultado da familiaridade com os rios da região, produzindo bem de consumo 

próprio, porém, quanto à produção de cerveja, os agricultores dispensaram a produção por 

entender que não era possível essa atividade nem mesmo para a economia doméstica. 

D) Em função do caráter pré-civilizatório no Egito antigo, desenvolveu-se o sentimento de um 

individualismo precoce, costumes antropológicos que dificultaram o desenvolvimento do trabalho 

comunitário e a produção de excedentes agrícolas nessa região. 

E) No norte da África, a população egípcia teve uma relação amigável com as águas, produzindo 

cevadas, evoluindo em povoados e vilas, formando aldeias de nomos. Os monarcas mais 

experientes eram incumbidos de garantir a alimentação da comunidade. 

 

 

QUESTÃO 33 – Assinale a alternativa INCORRETA, considerando o contexto histórico do Brasil, no 

que se refere à sucessão de Jânio da Silva Quadros. 

 

A) A Constituição Brasileira era clara quanto a quem deveria assumir o poder caso o presidente não 

pudesse continuar, porém não foi o que se efetivou na prática em função da crença de algumas 

figuras políticas de que existia, na estrutura do governo, uma inclinação para os sindicalistas, o 

que seria uma abertura e uma possiblidade para o comunismo. 

B) O poder executivo, no início da convulsão política, ficou nas mãos do presidente da câmara, 

enquanto setores ligados aos militares vetaram a vinda do vice-presidente, alegando questões de 

segurança nacional. 

C) Na realidade, cumpriu-se a constituição de imediato: Jango assume o poder, transmitindo-o em 

seguida ao poder legislativo, dentro da legalidade; sendo aconselhado posteriormente pelas 

autoridades militares a permanecer no país até que os ânimos se acalmassem. 

D) No cerne da crise política, o congresso brasileiro tomou uma medida de compromisso, instituindo 

o parlamentarismo e diminuindo o poder do executivo. 

E) Não era consenso, entre a cúpula dos militares, a condenação à governabilidade de João Goulart, 

pois, no seio das representações militares, houve quem o apoiava, entre eles, destaca-se o 

comandante do II exército, General Machado Lopes. 
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Execução: Fundatec 
PROFESSOR DE HISTÓRIA 

QUESTÃO 34 – Tendo como base o contexto histórico no período do presidente João Goulart, 

analise as assertivas abaixo: 

 

I. Em seu governo, efetivou-se uma reforma da base operária, significando uma volta do 

sentimento populista, em um contexto de pressões e manifestações populares, até maior que no 

período de Getúlio. 

II. O Estado brasileiro nesse período seria o eixo de articulações das forças políticas, cooptando as 

forças sindicais, os movimentos operários, as forças armadas e os intelectuais para a estrutura 

do governo. 

III. O clima de insegurança da posse de Jango gerou certa instabilidade social, construindo a 

inclinação dos movimentos sociais para a política de valorização do homem representado no 

grupo político com tendências neoliberais. 

 

Quais estão INCORRETAS?  

 

A) Apenas I.  

B) Apenas II.  

C) Apenas III.  

D) Apenas I e II.  

E) Apenas I e III. 

 

 

QUESTÃO 35 – Em 1960, o Brasil passava por uma terrível crise financeira, com uma escalada 

inflacionária, que passava de 23%. Para resolver a crise, o presidente e sua equipe econômica, 

lançaram o plano Trienal que tinha como finalidade: 

 

A) Solucionar o problema inflacionário em curto prazo, promovendo reformas sociais e crescimento 

econômico. 

B) Resolver o problema em curto prazo, promovendo a reforma da previdência e a reforma agrária. 

C) Resolver a crise econômica em um médio prazo, articulando e reformulando as estruturas da 

política de preços do mercado cambial. 

D) Promover a base estrutural do governo, concedendo benefício econômico aos militares, subsídio 

que capitalizou a cúpula militar para consumação do golpe. 

E) Combater a inflação, em longo prazo, estabelecendo o controle da balança comercial em um 

período de três meses. 

 

 

QUESTÃO 36 – Considerando o processo histórico adjacente e a consolidação do golpe militar no 

Brasil, assinale a alternativa INCORRETA. 

 

A) Estruturada na figura de Leonel Brizola, do PTB (Partido Trabalhista Brasileiro), a esquerda 

criticou severamente o presidente Jango. Todas as críticas vieram à tona quando o congresso 

rejeitou o projeto que tinha como objetivo a desapropriação de terras. 

B) Os militares, em seu núcleo político, formularam um sentimento de revolta contra Jango, pedindo 

uma intervenção ofensiva, justificando que existia um excesso de determinadas medidas 

governamentais. 

C) Considerando que não existia nenhum dispositivo jurídico, nem no executivo, nem nas leis 

militares, para declarar Estado de sítio, Jango tomou como base a paralização do governo por 40 

dias. 

D) Em março de 1963, ocorreu uma enorme paralização operária, que ficou conhecida como a greve 

dos 700 mil. 

E) A Marcha da família com Deus pela liberdade reuniu cerca de 500 mil pessoas, mostrando que 

uma parte da sociedade apoiava o golpe militar. 
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Execução: Fundatec 
PROFESSOR DE HISTÓRIA 

QUESTÃO 37 – Como se chama a Lei instituída em 9 de abril de 1964, que manteve a constituição 

de 1946, reduziu o campo de ação do congresso, reforçou o poder do executivo e suspendeu a   

Imunidade Parlamentar?  

 

A) Atos Institucionais (AI-1). 

B) Atos Institucionais (AI-2). 

C) Atos Institucionais (AI-3). 

D) Atos Institucionais (AI-4). 

E) Atos Institucionais (AI-5). 

 

 

QUESTÃO 38 – Considerando a governabilidade ditatorial no Brasil durante o regime militar, 

assinale a alternativa cujo nome NÃO faz parte do contexto. 

 

A) Arthur da Costa e Silva. 

B) Castelo Branco. 

C) Hermes da Fonseca.  

D) Emílio Garrastazu Médici. 

E) Ernesto Geisel. 

 

 

QUESTÃO 39 – Segundo o historiador Dorigo (2011), o profissional de história, ao refletir o 

passado, debruça-se sobre o tempo histórico, o tempo anterior. Portanto, na visão do historiador, há 

uma metamorfose na maneira de olhar para o passado no período presente, isso faz com que o 

conhecimento histórico seja visto como: 

   

A) Verdadeiro. 

B) Resultado absoluto do processo histórico. 

C) Resultado de uma simples pesquisa. 

D) Ruptura e construção dos enigmas humanos. 

E) Dinâmico. 

 

 

QUESTÃO 40 – De acordo com historiador Dorigo (2011), o conhecimento histórico é diferente de 

outras formas de conhecimento, pois existe uma diferença básica em que o método histórico pode 

ser chamado de “racional”, portanto, existem “evidências” que sustentam os raciocínios lógicos e os 

argumentos históricos. A que evidências o historiador está se referindo?  

 

A) Verdades apresentadas nas pesquisas. 

B) Senso comum melhorado nas pesquisas. 

C) Historiografia com foco na nova história. 

D) Fontes históricas ou documentos históricos. 

E) Professores, educadores e sábios da área do conhecimento. 

 

 

 

 

 

 

 


